0 Scrivi in cifre il numero rappresentato sull’abaco.
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e Questa sequenza di numeri ha una regola. Quale?
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OA +5
O8B.-5
O ¢ x5

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a85=8da+5u
b)109=1h+9u
103=1h+0da+2u
d172=1h+6da+2u
e1l16=1h+1da+6u
fl1Mi=1h+1da+1u

e Inserisciisegni< > =.

dTh+2da+4vu() 124
bjTh+0da+4u()105
d1h+7da+1u(172
dih+1da+1u()110
eg1Th+6da+6u() 165
l1Th+5da+2u() 151

Q Per scrivere questa numerazione é stato seguita una regola. Quale?
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O A. Partire da 0 aggiungere 12, poi al numero ottenuto sottrarre 6.
O B. Partire da 0 aggiungere 12, poi al numero ottenuto sottrarre O.
O C. Partire da 0 e contare per 6.

a Quale di queste divisioni da come risultato zero?

O A.40:10
OB.0:5
O €. 60:60



a Osserva le uguaglianze. Qual & quella corretta? @ Dissgna Mxwmagine rifessa.

OA.5x3=16=1+15
O B.9x6=54=60-6
O c 8x5=40=10-30

Q | clienti del bagno “Da Gigi" s0n0 78.
Gigi, il bagnino, ha preparato 81 ombrelloni e li ha disposti

in parti uguali su 3 file.
Ci sono ombrelloni per tutti?

O A. No, mancano 3 ombrelloni.
O B. S, restanio 3 ombrallonl,. ™ =000 | ssssessumseseessessmscesssesvsssnnenssssn e sra s seesuss 1o es s s as s s I sassane
O ¢. i, restano 12 ombrelloni.
Q Quale relazione é sbagliata?

............................................................................ O A. 20 & la meta di 40
O B. 60 &l triplo di 20
O €. 40 &l doppio di 10
Q Ci sono 36 automobiline da sistemare, in parti uguali,
~in 6 scatole.
Quante automobiline ci sono in ogni scatola?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

D @ Quale numero devi aggiungere a 71 per ottenere 89?
O A. 36 +6=42 Oas
O B. 36 -6 =30 OB 18
Oc36:6=6 Oc 9




@ Per ogni affermazione relativa all’orologio, segna vero (V) o falso (F).

a) La lancetta corta segna i minuti.

b) La lancetta lunga compie un giro completo in 60 minuti.
¢) La lancetta corta segna le ore.

d) La lancetta lunga compie un giro completo in 12 ore.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

@ E corretto il segno tra le due operazioni?

((1u+7da)>(7u+1do) |

O A. s
O B. No, si deve scrivere <
O €. No, si deve scrivere =

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

@ Anna ora ha 10 caramelle. Poco fa ne ha regalate 2 a Lavinia.
Quante caramelle aveva Anna prima di regalarne 2 a Lavinia?

a) Risposta:
b) Scrivi 'operazione che hai eseguito per ottenere la risposta.




